
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kωδικοποίηση  
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H δοµή έχει ως ακολούθως: 979 X1X2X3X4X5X6X7X8X9 C 
 
όπου    979  το πρόθεµα που έχει αποδοθεί για την κωδικοποίηση ISΜN 
 

X1X2X3X4X5X6X7X8X9 Για τον κωδικό ISMN το ψηφίο X1 (το οποίο είναι 
πάντα το Μ) παίρνει την τιµή 0 (µηδέν). 

 
X2 - X9         είναι τα 8 πρώτα ψηφία του κωδικού ISMN (εξαιρείται το ψηφίο ελέγχου 

του ISMN), π.χ: ο ISMN Μ-123-45678-0 εκπεφρασµένος σε δοµή 
κωδικοποίησης EAN-13 γίνεται 979012345678C 

 
C ψηφίο ελέγχου υπολογιζόµενο από τα προηγούµενα 12 ψηφία 
 
 

 
1. Mε ποιά προγράµµατα γίνεται η µετατροπή του ISΜN σε γραµµωτό κώδικα; 

H δηµιουργία του συµβόλου του γραµµωτού κώδικα µπορεί να γίνει µε δύο τρόπους: 
 

α. Mέσω software Electronic Pre-press 
Πακέτα software όπως το Corel Draw έχουν την δυνατότητα δηµιουργίας barcode. Θα 
πρέπει ΠANTA να ακολουθούνται πιστά οι προδιαγραφές που διέπουν το σύστηµα 
κωδικοποίησης καθώς επίσης και να λαµβάνονται υπ’όψιν οι παράµετροι της εκτύπωσης. 
 

 
β. Mέσω εξειδικευµένου software δηµιουργίας barcode 

Eξειδικευµένα πακέτα software δηµουργίας barcode όπως Label Designer, Barcoder κλπ. 
Tα barcodes δηµιουργούνται υπό τη µορφή αρχείου EPS και ενσωµατώνονται στο 
υπόλοιπο σχεδιαστικό του εντύπου. Θα πρέπει ΠANTA να ακολουθούνται πιστά οι 
προδιαγραφές καθώς επίσης και να λαµβάνονται υπ’όψιν οι παράµετροι της εκτύπωσης. 

 
 
2. Πώς γίνεται ο υπολογισµός του ψηφίου ελέγχου; 

Tο τελευταίο ψηφίο είναι ένα ψηφίο ελέγχου που χρησιµοποιεί ο H/Y για να εξακριβώσει ότι ο 
γραµµωτός κώδικας έχει “διαβαστεί” ή πληκτρολογηθεί σωστά. Tο ψηφίο ελέγχου 
υπολογίζεται µε έναν αλγόριθµο (modulo 10) µε βάση όλα τα προηγούµενα ψηφία του 
κωδικού αριθµού, όπως περιγράφεται παρακάτω: 
 
Oι θέσεις των ψηφίων κωδικοποίησης αριθµούνται από τα δεξιά προς τα αριστερά. Άρα το 
πρώτο (1) ψηφίο είναι το ψηφίο ελέγχου. 
 
Βήµα 1ο 
• Aρχίζοντας από την θέση 2 του κωδικού, (εξαιρούµε την θέση 1 του ψηφίου ελέγχου) 

προσθέτουµε τις τιµές των ψηφίων των ζυγών θέσεων. 
 
Βήµα 2ο 
• Πολλαπλασιάζουµε το αποτέλεσµα του βήµατος 1 επί 3. 
 
Βήµα 3ο 
• Aρχίζοντας από την θέση 3 του κωδικού, προσθέτουµε τις τιµές των ψηφίων των µονών 

θέσεων. 
 
Βήµα 4ο 
• Προσθέτουµε τα αποτελέσµατα των βηµάτων 2 και 3. 
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Βήµα 5ο 
• Tο ψηφίο ελέγχου είναι ο µικρότερος αριθµός ο οποίος προστιθέµενος στο άθροισµα του 
βήµατος 4 δίνει αποτέλεσµα πολλαπλάσιο του 10. 

 
 
Παράδειγµα 
 
 
Για να υπολογισθεί το ψηφίο ελέγχου για τον κωδικό EAN-13 979012345678C 
 
Θέση ψηφίων 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1  

 9 7 9 0 1 2 3 4 5 6 7 8 C  

Βήµα 1  7 + 0 + 2 + 4 + 6 + 8  =27 

Βήµα 2              27x3=81 

Βήµα 3 9 + 9 + 1 + 3 + 5 + 7   =34 

Βήµα 4              81+34=115 

Βήµα 5              115+C=120 
 

C = 5 
O πλήρης κωδικός είναι: 9790123456785 
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3. Ποιές είναι οι βέλτιστες διαστάσεις του γραµµωτού κώδικα; 
 

Το µέγεθος 100% ονοµάζεται “Ονοµαστικό µέγεθος” και όλες οι υπόλοιπες επιτρεπτές 
διαστάσεις προκύπτουν από αυτό. Με βάση τις προδιαγραφές οι διαστάσεις των γραµµωτών 
συµβόλων ΕΑΝ-13 κυµαίνονται από 80% έως 200% του ονοµαστικού µεγέθους συµβόλου. 

 
Οι διαστάσεις ανά µέγεθος εµφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα. Ως βέλτιστο µέγεθος θεωρείται 
το “Ονοµαστικό µέγεθος 100%” θα πρέπει δε να έχουµε υπόψιν µας ότι µεγαλύτερα µεγέθη 
συνεπάγονται και µεγαλύτερες ανοχές και µικρότερα µεγέθη µικρότερες ανοχές, άρα αυξηµένες 
απαιτήσεις ποιότητας εκτύπωσης. 

 

 
 

Σηµείωση 
Το συνολικό πλάτος περιλαµβάνει ΚΑΙ τις ελεύθερες ζώνες αριστερά και δεξιά του συµβόλου,  
το δε συνολικό ύψος περιλαµβάνει ΚΑΙ τους OCR χαρακτήρες κάτω από το σύµβολο. 
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Δείγµα barcode ΕΑΝ-13 / ΙSΜN 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΑΝ-13 
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Γ. Κυριαζή 36Β 
145 62 Κηφισιά 
Τ:  210 8082062  Φ:  210 8016162 
Email: info@520barcodehellas.com 
 
www.520barcodehellas.com 

 


